平方根與畢氏定理	台灣數位學苑 (k12.xms.tw)
平方根與近似值
1. 


平方根：若，則稱為的平方根。


    例 因為，所以 是4的平方根。


    因為 ，所以0是0的平方根。
    因為所有實數的平方都大於或等於0，所以負數沒有平方根。			   

1. 

根號：，稱為 b 的正平方根。


   例 2 是 4 的正平方根，是 4 的正平方根，所以


      5 的正平方根為，5的平方根為

1. 


根號的化簡：、皆為正數，則

   例 

1. 最簡根號：當化簡至根號內沒有平方因數時，稱為最簡根號。


   例 是的最簡根號

1. 
根號的大小比較：

例 

1. 

十分逼近法求根號的近似值：每次分割某區間的十等分，再利用求的近似值。

例 

   
	[image: ]

	影片解析




平方根與近似值 (重要題型)
	[image: ]

	影片解析


1. 


已知 -3 是的負平方根，的正平方根是2，求
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	影片解析
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	影片解析
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	影片解析
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	影片解析


	


2. 








若、、、均為正整數，當、、、皆為最小正整數之情況時，求
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	影片解析
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	影片解析






3. 
利用乘法公式求的值。
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	影片解析


	[bookmark: _Hlk72237283][image: ]

	影片解析








4. 





已知是一個三位數，而且，，、是正整數，請問的值？
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	影片解析






5. 
請以十分逼近法求的近似值，並以四捨五入求到小數點後第一位。
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	影片解析






根式的運算
1. 最簡根式：當根式化簡至根號內沒有平方因數，且分母沒有根式時，稱為最簡根式



例  、、均為最簡根式，



	   不為最簡根式，因為有平方因數。

2. 同類方根：兩個最簡根式的根號內數字相同，稱這兩個根式為同類方根。


   例   和 為同類方根。



	   和  為同類方根，因為
 
3. 
根式的加減法：利用分配律將同類方根合併


例 、

4. 


根式的乘法：若，，則

例 

5. 


根式的除法：若，，則

例 

6. 有理化分母：將分母從含有根式變成沒有根式的過程。
(1) 

分母單項：利用擴分，分子、分母同乘以

   例 

	[bookmark: _Hlk72237673][image: ]

	影片解析


(2) 

分母兩項：利用擴分及平方差公式，分子分母同乘以

      例 
根式的運算(重要題型)
1. 
下列各數何者與是同類方根？
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	影片解析






	(A)     (B)     (C)      (D) 





	[image: ]

	影片解析


2. 
化簡 





3. 
化簡 
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	影片解析








4. 
化簡 


	[image: ]

	影片解析





畢氏定理
1. 直角三角形三邊長名稱：
[image: ]
        




2. 畢氏定理：
(1) 



若直角三角形兩股為：、，斜邊為，則。
(2) 



若三角形三邊長為、、，且滿足，則此三角形為直角三角形。




例 、、，可知，
	  所以9、40、41為三邊的三角形為直角三角形。

3. 



畢氏數：滿足的正整數、、稱為畢氏數。
(1) 常考畢式數：(3, 4, 5)、(5, 12, 13)、(7, 24, 25)、(8, 15, 17)
(2) [image: ]畢氏數的倍數依舊滿足畢氏定理


例 ，

4. 


直角坐標兩點距離：、，則
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	影片解析
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	影片解析


5. 
直角三角形斜邊上的高為
[image: ]


畢氏定理 (重要題型)
1. [bookmark: _Hlk72238268]直角三角形中，已知兩邊長分別為5和12，求第三邊長。 
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	影片解析






2. 



如圖，四邊形ABCD中，，，，請問落在下列哪一個範圍之內？
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	影片解析






   (A)    (B)    (C)    (D) 
[image: ]






3. 

如圖，有一個長方體，已知 ，則
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	影片解析


[image: ]







4. 



如圖，ABCD為一個長方形，，已知，，則？
[image: ]
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	影片解析










5. 

坐標平面上，以向東、向北為正。已知小傑由出發，向東走8單位，再向北走15單位，到達B點，則為何？
	[image: ]

	影片解析









6. 

在直角坐標平面上，點到直線的最短距離為？




	[image: ]

	影片解析
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